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DOMANDE RISPOSTA MULTIPLA -  CAPITOLO 9
****************************************************************************************

****************************************************************************************
La mappa degli isoquanti per complementi perfetti nella produzione è
A) a forma di L
B) una linea retta
C) una retta passante per l'origine degli assi
D) concava
ANSWER: A

****************************************************************************************
La mappa degli isoquanti per sostituti perfetti nella produzione è
A) a forma di L
B) una linea retta
C) una retta passante per l'origine degli assi
D) concava
ANSWER: B

****************************************************************************************
Il prodotto marginale di un input variabile è

zero nel punto dei rendimenti decrescenti A)
la variazione del prodotto medio conseguente ad un aumento unitario dell'input 
variabile

B)

la variazione del prodotto totale conseguente ad una variazione unitaria dell'input 
variabile

C)

la derivata seconda della funzione di produzione totaleD)
ANSWER: C

****************************************************************************************
Geometricamente, il prodotto marginale

è la pendenza della retta che unisce l'origine degli assi al punto corrispondente sulla 
curva del prodotto totale

A)

calcolato in un punto qualsiasi è dato dalla pendenza della curva del prodotto totale 
in quel punto

B)

è il punto nel quale la curva del prodotto totale mostra rendimenti decrescentiC)
è la pendenza della curva del prodotto medioD)

ANSWER: B

****************************************************************************************
Geometricamente, il prodotto medio

è la pendenza della retta che unisce l'origine degli assi al punto corrispondente sulla 
curva del prodotto totale

A)

calcolato in un punto qualsiasi è dato dalla pendenza della curva del prodotto totale 
in quel punto

B)

è il punto nel quale la curva del prodotto totale mostra rendimenti decrescentiC)
diminuisce per bassi livelli di utilizzo degli input e aumenta per alti livelli di utilizzo 
degli input

D)

ANSWER: A    

***************************************************************************************************
Quando la curva del prodotto marginale giace al di sopra della curva del prodotto medio

la curva del prodotto medio è decrescenteA)
la curva del prodotto totale è decrescenteB)
la curva del prodotto medio è crescenteC)
la curva del prodotto marginale è crescenteD)

ANSWER: C

***************************************************************************************************
Un'impresa utilizza un solo fattore della produzione e la sua funzione di produzione è 𝑦 =
2𝑥0.5, dove y è la quantità prodotta ed x è la quantità del fattore impiegata.

Le produttività media e marginale di x sono costantiA)
Le produttività media e marginale di x sono crescentiB)
Le produttività media e marginale di x sono decrescenti e la produttività media è 
maggiore di quella marginale

C)

Le produttività media e marginale di x sono decrescenti e la produttività media è 
minore di quella marginale

D)

ANSWER: C

***************************************************************************************************
Un'impresa utilizza un solo fattore della produzione e la sua funzione di produzione è 𝑦 =
2𝑥, dove y è la quantità prodotta ed x è la quantità del fattore impiegata.

Le produttività media e marginale di x sono costantiA)
Le produttività media e marginale di x sono crescentiB)
Le produttività media e marginale di x sono decrescenti e la produttività media è 
maggiore di quella marginale

C)

Le produttività media e marginale di x sono decrescenti e la produttività media è 
minore di quella marginale

D)

ANSWER: A

***************************************************************************************************
Una funzione di produzione per la quale le variazioni di tutti i fattori in una stessa 
proporzione portano ad una variazione più che proporzionale dell'output si dice che sia 
caratterizzata da

rendimenti decrescentiA)
rendimenti di scala decrescentiB)
rendimenti di scala costantiC)
rendimenti di scala crescentiD)

ANSWER: D

***************************************************************************************************
Se il paniere (2, 2) permette di produrre 4 unità di un bene e i rendimenti di scala sono 
crescenti, allora

se si usa il paniere (3, 3) si avrà una produzione superiore a 6 unitàA)
se si usa il paniere (4, 4) si avrà una produzione inferiore a 8 unitàB)
se si usa il paniere (1, 1) si avrà una produzione superiore a 2 unitàC)
se si usa il paniere (1, 1) si avrà una produzione uguale a 2 unitàD)

ANSWER: A

***************************************************************************************************
Data la funzione di produzione 𝑦 = 𝑥10.6 + 𝑥20.6

i rendimenti di scala sono crescentiA)
i rendimenti di scala sono decrescentiB)
i rendimenti di scala sono costantiC)
i rendimenti di scala sono prima crescenti e poi decrescentiD)

ANSWER: B

***************************************************************************************************
Data la funzione di produzione 𝑦 = 𝑥1𝑥2

i rendimenti di scala sono crescentiA)
i rendimenti di scala sono decrescentiB)
i rendimenti di scala sono costantiC)
i rendimenti di scala sono prima crescenti e poi decrescentiD)

ANSWER: A

***************************************************************************************************
Data la funzione di produzione 𝑦 = 𝑥1 + 𝑥2

i rendimenti di scala sono crescentiA)
i rendimenti di scala sono decrescentiB)
i rendimenti di scala sono costantiC)
i rendimenti di scala sono prima crescenti e poi decrescentiD)

ANSWER: C

****************************************************************************************************
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